
Maser Ds aklloed ( Va) 

Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

TER BESLISSING 

ey 
Aan Minister van SZW 

Minister voor APP Datum 
29 maart 2023 

Onze referentie 

n ota Kamervragen van het lid Stoffer (SGP) over 

eenverdieners en middeninkomens Opgesteld door 

Tweede contactpersoon 

Aanleiding Biiagetni 
Het lid Stoffer heeft Kamervragen gesteld over eenverdieners naar aanleiding van 3 
een artikel in EW waarin het inkomen van een alleenverdiener (eenverdiener) 
wordt vergeleken met het inkomen van een alleenstaande ouder in de bijstand. 

Kernpunten 

« Gaat u akkoord met verzending van bijgevoegde set antwoorden aan de 

Tweede Kamer? 
e Indien ja, wilt u de bijgevoegde aanbiedingsbrief ondertekenen? 

e Parallel wordt deze set ook voorgelegd aan S FIN - Fiscaliteit en 

Belastingdienst. Als dit tot substantiéle wijzigingen leidt, dan leggen we die 

opnieuw aan u voor. 

Toelichting 

e In het artikel in EW wordt het besteedbaar inkomen van een alleenverdieners 

huishouden (2 kinderen) met een looninkomen van 54.000 euro vergeleken 

met dat van een alleenstaande ouder (2 kinderen) in de bijstand. 

e _ Cruciaal in de in het artikel gemaakte vergelijking zijn de aannames rond huur 

en gemeentelijk beleid: de bijstandsgerechtigde valt onder sociale huur (huur 

6.700 euro) en de alleenverdiener huurt in vrije sector (huur 14.200 euro). 

Alleen de alleenstaande ouder in de bijstand krijgt gemeentelijke 

ondersteuning (2.500 euro). De alleenstaande ouder heeft hierdoor na 

woonlasten 3.700 euro meer te besteden dan de alleenverdiener (rekening 

houdend met de extra kosten voor 1 volwassene (6.600 euro)). 

e De antwoorden gaan in op het beeld van de alleenverdiener, waarvan eerder 

ook door onder meer CPB en commissie Draagkracht is laten zien dat deze 

groep achterblijft. Dit hangt samen met keuzes die gemaakt zijn om de 

arbeidsparticipatie te stimuleren. De optelsom van maatregelen, zoals het 

afschaffen van overdraagbaarheid van de algemene heffingskorting en het 

verhogen van de arbeidskorting, zorgen ervoor dat de lastendruk op 

alleenverdieners aanzienlijk hoger is dan die van andere huishoudens. Het is 

in die zin logisch dat de vraag gesteld wordt of dit nog in balans is. 

e Verder gaan de antwoorden in op de in het artikel gemaakte aannames en het 

feit dat in koopkrachtberekeningen van SZW en CPB uitgegaan wordt van 

gegevens van echte huishoudens, waardoor dergelijke aannames niet nodig 

zijn. Gemeentelijke regelingen blijven daarin buiten beschouwing. 
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Bij het antwoord op vraag 7 wordt verwezen naar de TW-casus en een Datum 

samenvatting gegeven van de brief hierover. Za maart 2023 
Verder wordt ingegaan op de wens van het kabinet om het stelsel te 

vereenvoudigen en de eerste stappen die daarbij gezet zijn. 

Tot slot wordt aangegeven dat bij de jaarlijkse besluitvorming een 

evenwichtige koopkrachtontwikkeling tussen verschillende groepen 

huishoudens wordt nagestreefd. Daarbij wordt de alleenverdiener expliciet in 

beeld gebracht zodat het kabinet oog houdt voor de positie van de 

alleenverdiener. 

Onze referentie 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Vragen van het lid Ter informatie (niet 

Stoffer (SGP) over verzenden) 
eenverdieners en 
middeninkomens 

2 Antwoordenset op Verzenden aan TK 

Kamervragen 

Stoffer(SGP) 

3 Aanbiedingsbrief aan Verzenden aan TK 

de Tweede Kamer 
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wer Sito 

Ministerie van Sociale Zaken en IAS woord 
Werkgelegenheid ( 17/4) 

TER BESLISSING 

Aan Minister van SZW M4 
Minister voor APP p: atum 

29 maart 2023 

Onze referentie 

n ota Kamervragen van het lid Stoffer (SGP) over 

eenverdieners en middeninkomens Opgesteld door 

Tweede contactpersoon 

Bijlage(n) 
Het lid Stoffer heeft Kamervragen gesteld over eenverdieners naar aanleiding van 3 

een artikel in EW waarin het inkomen van een alleenverdiener (eenverdiener) 

wordt vergeleken met het inkomen van een alleenstaande ouder in de bijstand. 

Kernpunten 

« _ Gaat u akkoord met verzending van bijgevoegde set antwoorden aan de 

Tweede Kamer? 
« Indien ja, wilt u de bijgevoegde aanbiedingsbrief ondertekenen? 

* Parallel wordt deze set ook voorgelegd aan S FIN - Fiscaliteit en 

Belastingdienst. Als dit tot substantiële wijzigingen leidt, dan leggen we die 

opnieuw aan u voor. 

Toelichting 

«In het artikel in EW wordt het besteedbaar inkomen van een alleenverdieners 
huishouden (2 kinderen) met een looninkomen van 54.000 euro vergeleken 
met dat van een alleenstaande ouder (2 kinderen) in de bijstand. 

* _ Cruciaal in de in het artikel gemaakte vergelijking zijn de aannames rond huur 

en gemeentelijk beleid: de bijstandsgerechtigde valt onder sociale huur (huur 

6.700 euro) en de alleenverdiener huurt in vrije sector (huur 14.200 euro). 

Alleen de alleenstaande ouder in de bijstand krijgt gemeentelijke 

ondersteuning (2.500 euro). De alleenstaande ouder heeft hierdoor na 

woonlasten 3.700 euro meer te besteden dan de alleenverdiener (rekening 

houdend met de extra kosten voor 1 volwassene (6.600 euro)). 

« De antwoorden gaan in op het beeld van de alleenverdiener, waarvan eerder 

ook door onder meer CPB en commissie Draagkracht is laten zien dat deze 

groep achterblijft. Dit hangt samen met keuzes die gemaakt zijn om de 

speieearticipatio te stimuleren. De optelsom van maatregelen, zoals het 
afschaffen van overdraagbaarheid van de algemene heffingskorting en het 

verhogen van de arbeidskorting, zorgen ervoor dat de lastendruk op 

alleenverdieners aanzienlijk hoger is dan die van andere huishoudens. Het is 

in die zin logisch dat de vraag gesteld wordt of dit nog in balans is. 

« Verder gaan de antwoorden in op de in het artikel gemaakte aannames en het 

feit dat in koopkrachtberekeningen van SZW en CPB uitgegaan wordt van 

gegevens van echte huishoudens, waardoor dergelijke aannames niet nodig 

zijn. Gemeentelijke regelingen blijven daarin buiten beschouwing. 
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Bij het antwoord op vraag 7 wordt verwezen naar de TW-casus en een 
samenvatting gegeven van de brief hierover. 
Verder wordt ingegaan op de wens van het kabinet om het stelsel te 
vereenvoudigen en de eerste stappen die daarbij gezet zijn. 
Tot slot wordt aangegeven dat bij de jaarlijkse besluitvorming een 
evenwichtige koopkrachtontwikkeling tussen verschillende groepen 

huishoudens wordt nagestreefd. Daarbij wordt de alleenverdiener expliciet in 
beeld gebracht zodat het kabinet oog houdt voor de positie van de 
alleenverdiener. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Vragen van het lid Ter informatie (niet 

Stoffer (SGP) over verzenden) 

eenverdieners en 

middeninkomens 

2 Antwoordenset op Verzenden aan TK 

Kamervragen 

Stoffer(SGP) 

3 Aanbiedingsbrief aan Verzenden aan TK 
de Tweede Kamer 

Datum 
29 maart 2023 

Onze referentie 
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